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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Nagy István, agrárminiszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Miért kellett megszüntetni az ökológiai gazdálkodási 
mérnök szakot?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

A „Termőföldtől  az Asztalig” (Farm to Fork) és a Biodiverzitás  stratégiák kiemelt  prioritásként
kezelik a klímaváltozás elleni küzdelmet és a fajok kipusztulása elleni fellépést. Ennek érdekében
stratégiai célként került megfogalmazásra, hogy 2030-ig felére kell csökkenteni a növényvédő szer
és antibiotikum felhasználást, negyedével csökkenteni kell a műtrágyák használatát, valamint 25%-
os arányra kell emelni az ökológiai gazdálkodásban vont területek arányát. A kormány álláspontja
ismert a kérdésben, még különvéleményt is fűzött az Európai Tanács döntéséhez. Azonban ez a
különvélemény még nem mentesít a felelős magatartástól.

Az  OECD  államok  egyre  jobban  szembesülnek  azzal,  hogy  a  konvencionális  mezőgazdasági
gyakorlat  milyen  katasztrofális  hatással  van  talajainkra,  természeti  környezetünkre,  a  fajok
sokféleségére, ezért kivétel nélkül minden vezető agráregyetemen keresik az alternatív gazdálkodási
gyakorlatokat, amelyekkel ezek a kedvezőtlen folyamatok megállíthatók. Ma a mezőgazdaságban a
legfontosabb, és leginkább kutatott gazdálkodási módok a talajmegújító gazdálkodás (regenerative
agriculture),  az  agroökológia (agroecology),  az ökológiai  gazdálkodás  (organic farming)  vagy a
permakultúra (permaculture).

Ma  az  USA  egyetemei  egyértelműen  vezetnek  az  agráregyetemi  rangsorban.  Ezekhez  az
egyetemekhez szeretne a  Magyar Agrár-  és Élettudományi  Egyetem (MATE) is  felzárkózni.  Az
USA agráregyetemei a fenntartható mezőgazdaságot célzó szakok tucatjait  hirdetik  meg,  csak a
permakultúra  mester  szintű  oktatására  több  tucat  képzés  érhető  el.  Lásd:
https://www.bestcollegesonline.org/most-affordable/online-masters-permaculture/



Ehhez képest az ön felügyelete alá került MATE évek óta építi le a környezetgazdálkodás alapú
képzési és kutatási kapacitását. A magyar kormány nem csak különvéleményt fogalmaz meg, de
külön  utat  is  jár.  A Magyar  Közlöny  2020.  évi  188.  számában  megjelent  393/2020-as  Korm.
rendeletben  ugyanis  az  egész  országban  betiltották  az  ökológiai  gazdálkodási  mérnök  szak
indításának a lehetőségét a 2021/22-es tanévtől! Nem az államilag támogatott helyeket szüntették
meg,  hanem  a  szakindítás  lehetőségét,  azaz  ma  Magyarországon  az  USÁ-val  szemben  még
költségtérítéses formában sem lehet mester szintű ismereteket szerezni az ökológiai gazdálkodás
területén!

Tisztelettel kérem arra Miniszter Urat, hogy az alábbi kérésekre adjon számunkra választ:

1.) Tekintve a Termőföldtől az Asztalig és a Biodiverzitás stratégiák célkitűzéseit Ön szerint nincs
szükség az ökológiai gazdálkodás oktatására Magyarországon? Az egyetemi oktatás nélkül hogyan
fog  kialakulni  egy  olyan  gazdálkodói  réteg  Magyarországon,  amely  a  termőterületek  25%-át
ökológiai gazdálkodás keretében eredményesen művelni fogja? 

2.)  Miközben a MATE alapítványi  átszervezésének kimondott  célja,  hogy a vezető 100 legjobb
agráregyetem közé kerüljön, ez miképpen fog megvalósulni, úgy, hogy a vezető agráregyetemekhez
képest,  teljesen  eltérő  utat,  a  fenntartható  gazdálkodási  ismeretek  oktatásának és  kutatásának  a
leépítése felé indítottak el? 

3.) Miniszter Úr, Ön miképpen szavazott a kormányülésen az ökológiai gazdálkodás mérnöki szak
megszüntetését is tartalmazó 393/2020. Kormány rendeletről? 

4.)  Miniszter  Úr,  Kurátor  Úr,  Ön miképpen képzeli  el  a  fenntartható  gazdálkodási  gyakorlatok
oktatásának a felépítését az Ön felügyelete alatt álló középfokú és felsőfokú szakoktatásban? 

Budapest, 2021. január 20.

Tisztelettel,

Schmuck Erzsébet

LMP
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